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EL SR. PRESIDENT:

Començam, per favor? Bon dia, senyores i senyors
diputats. Buenos días a todos.

Esta presidencia ha convocado la Diputación Permanente en
cumplimiento de los artículos 65. 66 y 67 del Reglamento de la
cámara y de lo previsto en el 45.4 del Estatuto de Autonomía,
dada la solicitud que es objeto del orden del día de esta
convocatoria.

Punt únic. Adopció d’acord sobre la convocatòria de
sessió plenària extraordinària, sol·licitada per 13 diputats
i diputades dels Grups Parlamentaris Mixt, MÉS per
Mallorca i Socialista, mitjançant l’escrit RGE núm.
10505/25, amb l’ordre del dia següent: Debat i votació de la
Moció RGE núm. 10456/25, presentada pel Grup
Parlamentari Mixt, relativa a la necessitat urgent de
diversificar el model econòmic de les Illes Balears, derivada
del debat de la Interpel·lació RGE núm. 6067/23.

Y, por tanto, pues empezamos por el punto único del orden
del día, que consiste en la adopción de un acuerdo sobre la
convocatoria de sesión plenaria extraordinaria, solicitada por
13 diputados de los grupos Mixto, MÉS per Mallorca y
Socialista, por escrito RGE núm. 15505/ 25: debat i votació de
la moció RGE núm. 10456/25, presentada pel Grup Mixt,
sobre la necessitat urgent de diversificar el model econòmic de
les Illes Balears.

Intervendrà en primer lloc el Grup Socialista. Bien, el
seguimiento dice el Grupo Socialista, pero si prefieren que
intervenga primero el Grupo Mixto.

Sí, ¿Sr. Castells?

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Sí, segurament, té certa lògica, s’ha presentat amb
signatures dels..., bé, en primer lloc, bon dia i gràcies, Sr.
President, s’ha presentat amb signatura dels tres grups, però,
com saben, és una sol·licitud de la diputada del Grup Mixt, la
Sra. Cristina Gómez, i vaja, bàsicament, el tema s’explica molt
ràpidament. Com tots vostès saben, la Sra. Gómez acabarà el
seu mandat abans d’iniciar el proper període de sessions, tenia
aquest assumpte pendent de debatre en el Ple i ella el que
demana, doncs, és que els grups permetin que defensi aquesta
moció davant del Ple, i aquest és el tema que ens va portar a
suportar aquesta sol·licitud, juntament amb diputats del Grup
Socialista i de MÉS per Mallorca.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies. Grup Socialista? No, MÉS per Mallorca, sí.

EL SR. NEGUERUELA I VÁZQUEZ:

No, nosotros simplemente nos adherimos a lo que señala el
Sr. Castells, por completo, por eso hemos firmado la solicitud,
y me adhiero a las manifestaciones que ha hecho.

EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sr. Negueruela. ¿Sr. Apesteguia?

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Moltes gràcies, Sr. Le Senne. També per adherir-me a tot el
que ha manifestat el Sr. Castells i per explicar per què no
només donam suport a aquesta petició, sinó que, a més, l'hem
signada, és perquè la diputada del Grup Mixt, d’Unides Podem,
va fer una interpel·lació a un membre del Govern a la darrera
sessió ordinària del Parlament, d'aquesta interpel·lació se n’ha
de substantivar una moció que, si no és en període
extraordinari, no podrà ser, perquè tots sabem que la diputada,
per un acord de coalició, dimitirà durant aquest estiu. 

Per tant, per deferència i cortesia parlamentària, insistesc,
per aquesta qüestió i perquè a aquest Ple no li ve d'un debat, no
només hem prestat la nostra firma, sinó que donam suport a
aquesta petició.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies. ¿Grupos que quieren intervenir en el turno
en contra? Sr. Sagreras.

EL SR. SAGRERAS I BALLESTER:

Bé, nosaltres.... bé, bon dia a tots, i gràcies, President.
Nosaltres votarem en contra. Jo alab el gust dels grups de
l'oposició de tenir aquesta deferència amb la seva companya.

Evidentment, nosaltres trobam que només per tenir la
deferència de manera excepcional es pot alterar el calendari
natural davant els equilibris que fa segons quina coalició, i
crec, i ho hem de recordar, que aquesta deferència ja la vàrem
tenir amb la Sra. Diputada de Podemos a l'hora de voler tots els
grups tramitar la seva llei de sensellarisme, que crèiem que era
molt important per a ella, i no hi va haver cap inconvenient, tots
els grups hi varen votar a favor i es va debatre la seva llei.

En el cas d'aquesta interpel·lació i aquesta iniciativa arran
de la interpel·lació, hagués estat tan senzill com que l'hagués
presentada prou abans i ja s'hauria debatut.

Per tant, nosaltres -ho torn dir- alabam i comprenem la
decisió dels diputats de l'oposició, aquesta vegada ja no ho
compartim i hi votarem en contra. Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies. Sra. Cañadas.

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA:

Gracias, presidente. Nosotros tampoco vemos ninguna
urgencia en habilitar este debate, que ya fue en una
interpelación, es una moción absolutamente ideológica y los
plenos extraordinarios no están para despedidas a lo grande de
nadie.

Así que muchas gracias.

 

https://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=202510505
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https://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=202510456
https://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=202306067
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EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias. ¿Quieren hacer uso del turno de réplica?
¿Sr. Castells? 

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

No, gràcies, Sr. President. Crec que han quedat molt clars
els termes del debat.

EL SR. PRESIDENT:

¿Sr. Negueruela?, ¿Sr. Apesteguia? No... ¿Sr. Negueruela
quiere...?  No. ¿Sr. Apesteguia?, tampoco.

Bien, entonces podemos proceder a la votación. ¿De
acuerdo? Sí, podemos votar van con el sistema electrónico,
¿verdad? Sí. Votamos. 

8 a favor, 11 en contra.

Por tanto, se rechaza la propuesta.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.
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